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ATA DA 17º SESSÃO ORDINÁRIA 03-03-2020 

 

ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 03 (TRÊS) DIAS DO 

MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2020, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A SESSÃO. 

COMPARECERAM E REGISTRARAM PRESENÇA A MAIORIA DOS 

EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 047/2020 DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER 

ISENÇÃO E REMISSÃO PARCIAL DO IMPOSTO PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANO - IPTU, INCIDENTE SOBRE IMÓVEIS 

COMERCIAIS NAS ÁREAS ADJACENTES AOS BLOCOS 

CARNAVALESCOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 048/2020 DE 

AUTORIA DO VEREADOR LUCINILDO DA FROTA BRITO INSTITUI O 

DIA MUNICIPAL DO CICLISTA E CRIA O MOVIMENTO PEDALAR, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO, A SER COMEMORADO NO DIA 19 DE 

AGOSTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

Nº 037/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS 
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FERREIRA (CAPITÃO MARTINS) DISPÕE SOBRE INSTITUIR O USO 

DA "BENGALA VERDE" COMO MEIO ADEQUADO PARA 

IDENTIFICAR PESSOAS ACOMETIDAS DE BAIXA VISÃO E, COMO 

INSTRUMENTO DE ORIENTAÇÃO E MOBILIDADE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO Nº 012/2020 

DE AUTORIA DOS VEREADORES RAPHAEL PESSOA MOTA E 

TALES ALVES SARAIVA QUE CONCEDE À GUARDA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ, MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ DURANTE 

A PARALISAÇÃO DE PARTE DO EFETIVO DA POLÍCIA MILITAR. 

MOÇÃO Nº 013/2020  DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 

ROCHA ABREU (ALINE DO HOSPITAL) ENCAMINHA VOTOS DE 

CONGRATULAÇÕES PELA PASSAGEM DO ANIVERSÁRIO DO 

PREFEITO DE MARACANAÚ, SENHOR JOSÉ FIRMO CAMURÇA 

NETO, NO DIA 01 DE MARÇO E DO SENHOR ÍTALO CAVALCANTE 

CAMURÇA, NO DIA 02 DE MARÇO DO CORRENTE ANO. PELA 

ORDEM, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA REGISTRA QUE A 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 012/2020 É DE SUA AUTORIA, CONJUNTA 

E CONCOMITANTE, COM O VEREADOR TALES SARAIVA. OS 

REFERIDOS PROJETOS FORAM ENCAMINHADOS PARA AS 

DEVIDAS COMISÕES. REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS N° 180 AO 

189/2020 DE AUTORIA DOS VEREADORES CEZINHA, HELENITA 

NUNES, CAPITÃO MARTINS, IVANI AGUIAR, RAFAEL LACERDA, 

ANTENOR MARIANO, TALES SARAIVA, JEORGENES CASTRO, 

PEDRO RODRIGUES E ADAUTO PARENTE. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA 
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EM CARÁTER DE URGÊNCIA. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. NO GRANDE EXPEDIENTE, O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA CITA A MOÇÃO DE APLAUSO 

PARABENIZANDO O EMPENHO E COMPROMISSO DA GUARDA 

MUNICIPAL DURANTE A PARALISAÇÃO DE PARTE DA POLICIA 

MILITAR. ELE REFLETE SOBRE A VALORIZAÇÃO DESSES 

PROFISSIONAIS E CITA A MARCHA AZUL MARINHO PARA CHAMAR 

ATENÇÃO QUANTO À IMPORTÂNCIA DA GUARDA MUNICIPAL NA 

SEGURANÇA DOS MUNICÍPIOS. ELE MENCIONA, AINDA, A 

NECESSIDADE DE CONCURSO PARA GUARDAS MUNICIPAIS NO 

SENTIDO DE AUMENTAR A COBERTURA DOS SERVIÇOS 

PRESTADOS POR ESSES PROFISSIONAIS. O SENHOR EDIL DIZ 

QUE OS PROFISSIONAIS DA GUARDA JÁ PODEM SER CHAMADOS 

DE POLICIA MUNICIPAL, MAS QUE É PRECISO DAR MAIS SUPORTE 

COM A COMPRA DE EQUIPAMENTOS PARA QUE SE POSSA SER 

FEITO UM SERVIÇO OSTENSIVO MAIS EFICIENTE COM INCLUSÃO, 

POR EXEMPLO, DE MAIS TECNOLOGIA NA REALIZAÇÃO DO SEU 

TRABALHO COMO A AQUISIÇÃO DE DRONES. ELE SALIENTA QUE 

SEM SEGURANÇA A UM GRANDE COMPROMETIMENTO DO 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, ASSIM COMO, EM OUTRAS 

ÁREAS A EXEMPLO DA EDUCAÇÃO E SAÚDE. EM APARTE, O 

VEREADOR TALES FAZ UMA HOMENAGEM AO SENHOR ZILSON DA 

GUARDA MUNICIPAL ENFATIZANDO SEU COMPROMISSO COM O 

TRABALHO DESEMPENHADO E RESSALTA A RELEVÂNCIA DE 

TODA GUARDA MUNICIPAL NA MANUTENÇÃO DA ORDEM SOCIAL. 
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EM APARTE, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR PARABENIZA OS 

VEREADORES RAPHAEL PESSOA E TALES SARAIVA PELA MOÇÃO 

DE APLAUSO. ELE RESSALTA TAMBÉM A IMPORTÂNCIA DA 

GUARDA MUNICIPAL DURANTE AS MANIFESTAÇÕES DA POLICIA 

MILITAR. O SENHOR EDIL FALA, AINDA, QUE TÃO RELEVANTE 

QUANTO À REALIZAÇÃO DE MAIS UM CONCURSO PÚBLICO, 

TAMBÉM É NECESSÁRIO INVESTIR EM SISTEMAS DE 

MONITORAMENTOS, RENOVAÇÃO DE FROTA DE VEÍCULOS E DE 

DEMAIS EQUIPAMENTOS NECESSÁRIOS A EXECUÇÃO DE UM 

SERVIÇO MAIS EFICIENTE. FINALIZANDO SUA FALA, O VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA DEMONSTRA SEU DESCONTENTAMENTO COM 

A OPINIÃO FLEXÍVEL DO GOVERNADOR DO ESTADO ACERCA DA 

ATITUDE TOMADA PELO SENADOR CID GOMES QUANDO ESTE 

AVANÇOU COM UM TRATOR CONTRA POLICIAIS MILITARES 

AMOTINADOS. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O PEQUENO 

E GRANDE EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS 

TRABALHOS. SOLICITADO INTERSTÍCIO PELOS VEREADORES 

ADAUTO PARENTE E PEDRO RODRIGUES QUE FOI CONCEDIDO. 

PELA ORDEM, O VEREADOR JEORGENES CASTRO JUSTIFICA SUA 

AUSÊNCIA DESTA SESSÃO EM VIRTUDE DE REUNIÃO MARCADA 

COM A DEPUTADA FERNANDA PESSOA NO DEPARTAMENTO DE 

TRANSITO (DETRAN-CE). O SENHOR PRESIDENTE REGISTRA A 

PRESENÇA DAS SENHORAS VILÂNI E JOANA, PRESIDENTE DO 

SUPREMA, E TAMBÉM DO SENHOR BETO PEIXOTO, SUPLENTE DE 

VEREADOR DE PACATUBA E O DR. VOLNEY. RETOMANDO OS 

TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUORUM, FOI ANUNCIADA A 
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ORDEM DO DIA. FORAM APROVADOS, EM DISCUSSÃO INICIAL E 

VOTAÇÃO, OS SEGUINTES PROJETOS DE LEI: Nº 014/2020, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – CONCEDE REAJUSTE AO 

VENCIMENTO BASE E AO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO DOS 

SERVIDORES DO GRUPO OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 016/2020, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – CRIA CARGOS PÚBLICOS DE PROVIMENTO EM 

COMISSÃO, NA ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DO PODER 

EXECUTIVO, FIXA A REMUNERAÇÃO MENSAL DO CARGO PÚBLICO 

DE PROVIMENTO EM COMISSÃO DE MÉDICO PSIQUIATRA, NA 

FORMA QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

FORAM APROVADOS, EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES PROJETOS DE INDICAÇÃO: Nº 033/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA – DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DO CEMITÉRIO E O CREMATÓRIO DE ANIMAIS 

DOMÉSTICOS DE PEQUENO E MÉDIO PORTE NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 

034/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA 

(CAPITÃO MARTINS) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE PROGRAMA 

DE BOLSAS DE ESTUDO PARA A TERCEIRA IDADE, A INSTITUIÇÃO 

DO TÍTULO UNIVERSIDADE AMIGA DO IDOSO E A DESTINAÇÃO 

PREFERENCIAL DE VAGAS OCIOSAS NO ENSINO SUPERIOR A 

IDOSOS. Nº 035/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

ANTENOR NUNES MARIANO – DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE 

CURSOS DE PRIMEIROS SOCORROS E DE PREVENÇÃO DE 

ACIDENTES DURANTE O ACOMPANHAMENTO DE PRÉ-NATAL, E O 
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REFORÇO DESSAS INFORMAÇÕES NA MATERNIDADE E NAS 

CONSULTAS DE ACOMPANHAMENTO DA CRIANÇA RECÉM-

NASCIDA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. Nº 

036/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA IVANI AGUIAR DE 

SOUSA – DISPÕE ACERCA DA INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA 

VACINAÇÃO ESCOLAR NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO, 

NA FORMA QUE INDICA. APROVOU-SE, EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, A MOÇÃO DE Nº 011/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARIA IVANI AGUIAR DE SOUSA – SOLICITA QUE 

SEJA CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHE VOTOS DE PESAR, 

AOS FAMILIARES DO SENHOR JOSÉ ANTÔNIO DIAS DA SILVA, 

PELO SEU FALECIMENTO, OCORRIDO NO DIA 19/02/2020. APÓS 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM APROVADOS TODOS OS 

REQUERIMENTOS CONSTANTES NO AVULSO. NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO, CONVOCA DUAS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS E LEMBRA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 04 (QUATRO) DE MARÇO DO CORRENTE ANO, NO 

MESMO HORÁRIO E LOCAL. DO QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE 

A PRESENTE ATA QUE, DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE 

ASSINADA PELO PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS 

VEREADORES, LOGO APÓS SUA APROVAÇÃO.  


